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Le dispositif EROPP

• Enquête sur les représentations, opinions et
perceptions sur les psychotropes

• 5ème exercice de l’enquête en 2018, près de
20 ans après la première

• En 2018, focalisation sur 5 substances
psychoactives, dont la cocaïne



Connaissance sur les drogues : 
Produits cités spontanément en tant que drogues
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Connaissance sur les drogues : 
Substance la plus consommée en France 
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Connaissance sur la cocaïne : 
Part des expérimentateurs de cocaïne en France
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Représentations sur les substances psychoactives : 
Seuil de dangerosité perçue 
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Représentations sur les substances psychoactives : 
Perception des usagers
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"Ceux qui en consomment sont dangereux pour leur
entourage"

"Ceux qui en consomment manquent de volonté"

"Ceux qui en consomment sont des personnes malades"

"Ceux qui en consomment cherchent à entrainer les
jeunes"

"En consommer peut être un choix de vie"

"Ceux qui en consomment le font parce qu'ils ne
trouvent pas leur place dans la société"

"Ceux qui en consomment le font à cause de problèmes
familiaux"

"Ceux qui en consomment sont des personnes agréables
à vivre, détendues, cools"
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• La « proximité » avec les substances, principal
facteur associé aux opinions sur les drogues

• La cocaïne considérée comme dangereuse pour la
santé dès l’expérimentation

• Ambivalence dans la représentation des usagers

Conclusion


